

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年9月 23日
农历己亥年八月廿五 星期一



今日12版 第11598期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

新中国人权事业发展70年白皮书发布

新华社北京9月22日电 国务院新闻办22日发表《为人民谋幸福:中国人权事业发展70年》白皮书。

白皮书说,70年前,在中国共产党的领导下,中国人民实现了翻身解放和当家作主。新中国70年,是中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的70年;新中国70年,是中国人民各项基本权利日益得到尊重和保障的70年;新中国70年,是中国不断为世界人权事业发展作出贡献的70年。

白皮书指出,人民幸福生活是最大的人权。中国共产党从诞生那一天起,就把为人民谋幸福、为民族谋复兴、为人类谋发展作为奋斗目标。新中国成立以来,特别是中共十八大以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国不断总结人类社会发展经验,在建设中国特色社会主义的伟大实践中,坚持把人权的普遍性原则与自身实际相结合,奉行以人民为中心的人权理念,始终把生存权、发展权作为首要的基本人权,协调增进全体人民的各项权利,努力促进人的全面发展。历史和现实都证明,中国成功地走出了一条符合国情的人权发展道路,丰富了人类文明多样性。

白皮书强调,当前,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中国人民正在为实现“两个一百年”奋斗目标 and 中华民族伟大复兴的中国梦而努力。在未来的岁月里,随着全面建成小康社会的实现,随着国家基本实现现代化,随着建成社会主义现代化强国,中国人民必将享有更加广泛、更加充分的权利,中国人民必将在更高水平上实现全面发展。

白皮书说,在新的历史时代,中国将秉持文明多样和文明交流互鉴精神,与国际社会一道,推动各国共同发展、共同繁荣,促进世界人权事业发展,共同构建人类命运共同体。

市领导“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨高质量扎实开展 强化理论学习 筑牢思想根基 推动工作落实

守初心 担使命
找差距 抓落实

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

全情投入 用心学习

□本报记者 靳碧海

9月16日至21日,市领导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨。这次集中学习研讨是深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述,认真贯彻落实党中央和省委书记关于主题教育部署要求,发挥领导干部示范带头作用,推动我市主题教育高质量深入开展的重要举措。

大家一致表示,通过集中学习研讨,进一步深化了对开展“不忘初心、牢记使命”主题教育重大意义的认识,切实提高了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和把握,切实增强了贯彻落实习近平总书记关于广东重要讲话和重要指示批示精神、对珠海重要指示精神的责任感、使命感、紧迫感,达到了增强党性、提高能力、改进作风、推动工作的目的。

政治上的坚定、党性上的坚定,都离不开理论上的坚定。中国共产党之所以能够历经艰难困苦而不断发展壮大,很重要的一个原因就是我们党始终重视思想建党、理论强党。

“不忘初心、牢记使命”,虽然只有简短的八个字,但其分量却是重于泰山,这是以习近平同志为核心的党中央在新时代向全党发出的伟大号召,也是对全国人民的庄严承诺。深入开展主题教育,就要把理论学习摆在首位,真正筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是搞好主题教育的关键所在和前提基础。在集中学习研讨中,市领导围绕这一根本任务,紧密联系珠海实际,分5个专题深入开展学习研讨,全面系统学、深入思考学、联系实际学,在学深悟透做实上下功夫。

这5个专题分别为:习近平总书记关于初心使命的重要论述,习近平总书记关于粤港澳大湾区建设的重要论述,习近平总书记关于增强斗争精神勇于担当作为的重要论述,习近平总书记关于广东重要讲话

和重要指示批示精神、对珠海重要指示精神,习近平总书记关于全面从严治党的重要论述。

在集中学习研讨现场,每个专题先由1到2名同志作重点发言,然后由2到4名同志作交流发言,再由全体同志进行讨论交流。大家准备充足,踊跃发言讨论,现场氛围认真严肃又生动活泼。发言者不搞形式主义,不讲空话套话,直奔主题、开门见山、言之有物,围绕研讨主题积极分享了自己的学习体会。

为了不断提高学习质量,增强学习效果,此次集中学习研讨实行封闭式管理,在学习形式上既有集中学习研讨,也有自学环节。每天安排半天进行专题研讨,半天进行个人自学,晚上也安排了个人自学。这种形式让大家静下心来学、沉下心来思,真正做到了全身心投入到学习研讨中。

本次集中学习研讨内容十分丰富,安排非常紧凑,为确保大家集中时间、集中精神、集中精力开展学习研讨,市领导除处理特殊紧急工作或情况外,原则上不安排其他会议或工作,不参加其他公务活动,并要求所在单位或分管领域有

重要工作请示或紧急文件需要处理的要统筹安排好,尽最大努力不影响集中学习研讨。

一周的时间虽短,但领导干部却深深地把初心使命根植于思想之中。大家一致认为,这次集中学习研讨进一步深化了对开展“不忘初心、牢记使命”主题教育重大意义的认识,切实增强了守初心、担使命的思想自觉、政治自觉和行动自觉,大家将坚持学思用贯通、知信行统一,在新时代珠海“二次创业”新征程中实现更大作为。

坚守初心 勇担使命

为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力,也是深刻理解和全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的“金钥匙”。

集中学习研讨期间,市领导一同来到市档案馆、杨匏安陈列馆接受革命传统教育,并面对鲜艳的中国共产党党旗重温入党誓词,进一步坚定理想信念、感悟共产党人的初心和使命。

(下转02版)

用实际行动履行中国军队 维护世界和平的庄严承诺 中国第5批 赴南苏丹维和步兵营 荣获“和平荣誉勋章”

新华社南苏丹朱巴9月21日电 20日,联合国驻南苏丹特派团(联南苏团)授予中国第5批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营全体官兵“和平荣誉勋章”,表彰他们为维护南苏丹和平事业作出的贡献。

联南苏团部队总司令沙伊莱什·蒂内卡尔中将致辞中对中国官兵的专业和奉献精神给予了充分肯定,向中国对联合国维和事业所作出的贡献致以诚挚的谢意。

他说:“中国维和步兵营官兵素质过硬、能力突出、纪律严明,今天我作为联南苏团的代表,为拥有中国维和步兵营这样的维和部队感到自豪,你们树立了执行维和任务的典范,是我们整个联南苏团的最高标准,更是联南苏团所有维和部队学习的榜样!”

中国驻南苏丹大使华宁、蒂内卡尔中将、联南苏团部队副司令张毅军少将等嘉宾代表为维和官兵逐一佩戴“和平荣誉勋章”。授勋结束后,中国官兵表演了擒拿拳和擒拿刀、太极拳、刺杀操、舞龙4个节目,受到在场嘉宾的高度赞扬。

“昨天的成绩造就今天的辉煌,今天的辉煌又是明天的起点。”维和步兵营营长郭勤表示,该营将始终铭记“忠实履行使命,维护世界和平”的维和宗旨,以更高的热情、更大的努力投身维和事业,展示中国军人形象,竭力为南苏丹和平建设作出更多更大的贡献。

据郭勤介绍,该营主要担负联合国营地和1号难民营观察警戒、武器禁区巡逻、短途巡逻、武装护卫以及其他临时性任务。自2018年11月部署到任务区以来,圆满完成短途巡逻18次、联南苏团副特别代表住所武装护卫5个月等任务,处置联合国营地周边偷盗、聚集游行、携带武器进入武器禁区等各类情况700余起,累计出动兵力16.2万余人次、车辆2.4万余台次,行驶里程29.3万余公里,用实际行动履行了中国军队维护世界和平的庄严承诺,赢得了联南苏团、当地政府和民众的高度赞誉。

九洲大道景山路升级改造进展顺利 新设备让旧沥青路面“浴火重生”

本报讯 记者郑振华报道:备受市民关注的九洲大道、景山路升级改造工程进展顺利,继8月底完成路面病害处理后,正在进行的旧沥青热再生施工预计本月底前完成。22日凌晨时分,记者实地探访旧沥青就地热再生施工现场,见证了九洲大道旧沥青路面重获新生的“涅槃”过程。

旧沥青路面焕然一新

22日凌晨,九洲大道上车辆稀少,在景山路口不远处,10台大型机械正在热火朝天地施工,随着它们的缓慢行进,原本色泽暗淡、坑洼龟裂的旧沥青路面焕然一新、平整如初。

“我们使用的沥青就地热再生设备,是经过交通运输部鉴定的国际领先的现代化设备。”现场施工单位一位负责人介绍,这套设备由十台大型机械组成,包含三台加热机、两台再生机、一台新料补充机、一台提升复拌机、一台沥青混凝土摊铺机、两至三台重型碾压机。施工基本原理及流程是,在施工前对原道路路面沥青混凝土抽芯现场取样进行分析确定改良方案,施工过程中通过三台加热机对原沥青混凝土路面进行加热后,由再生机将原路面沥青混凝土按设计深度耙松加入再生剂、沥青油进行改良,经过新料补充机按一定比例添加新料,将改良后的沥青混凝土及添加的新料通过提升复拌机重新拌合卸至摊铺机内进行摊铺,最后由碾压设备碾压成型。

“旧沥青就地热再生技术在我市道路升级改造施工中应用较少,我们监理单位严格把控厚度、温度和再生剂添加量三个关。”珠海市建设工程监理有限公司总工程师韦启东在现场接受采访时说,每套旧沥青热再生设备均有专人负责全程监管施工质量。

无围蔽施工减少交通影响

记者在施工现场看到,单向四车道只用雪糕筒临时封闭了两个车道,尚有两个车道可供车辆通行,对深夜的交通秩序基本没有影响。



9月22日凌晨,九洲大道旧沥青热再生施工现场。

本报记者 钟凡 摄

“我们采取无围蔽施工方式,选择在夜间车流量小的时段作业,把对交通的影响降到最低。”代建单位珠海城建地产开发有限公司副总经理谭舒平介绍,本着最快速、最节约、最实用的原则,现阶段仅对九洲大道、景山路车行道路面病害进行修复后,采用旧沥青就地热再生技术重新摊铺沥青路面。对道路断面基本不调整(局部优化),绿化不改动,路灯等附属设施不重设,最大程度减小对市民的影响。

据悉,九洲大道旧沥青热再生施工视交通情况通常在晚上10时30分以后进行,次日早上6时前结束施工,所有施工设

备撤离路面,确保白天整幅路面均可供车辆正常通行。谭舒平告诉记者,为尽量缩短工期,该项目共配置了四套沥青就地热再生设备,一晚可摊铺一个车道沥青混凝土约4800米。

据了解,九洲大道、景山路升级改造工程主要分为三个阶段实施。第一阶段路面病害处理作业,于8月6日开始施工,8月26日全部完成。第二阶段路面底层旧沥青热再生施工,于9月9日正式开工,截至目前,景山路旧沥青热再生施工已全部完成,九洲大道旧沥青热再生施工已完成80%。预计9月底前可全

部完成。

接下来还将进行第三阶段新沥青路面摊铺及标线施工,计划10月8日开始实施,11月底完成。

“我们将合理科学安排工序,配合交警部门加强施工期间交通组织;加强宣传,加派交通协管员及设置导向标识引导车辆通行或绕行;加强文明施工和精细化管理,尽可能降低施工对市民的影响。”谭舒平说,主城区道路施工不可避免会对市民出行带来不便,希望广大市民给予理解和支持,不久之后,将还给市民两条崭新亮丽的道路。

历久弥新中华魂

——从壮阔70年看中国自信

新中国70年,是一个国家翻天覆地的伟大跃迁。迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,推动新中国前进的亿万人民,熔铸历久弥新的中华魂,彰显新时代的中国自信。

▶04

丰收的喜悦沉甸甸

70年来,中国粮食年产量增长近5倍

新中国成立70年来,中国粮食年产量增长近5倍,从1949年的2263.6亿斤增加到2018年的13157.8亿斤;人均占有量翻了一番多,从400多斤增加到900多斤,高于世界平均水平。

▶04

我和我的祖国

嘹亮歌声礼赞伟大祖国



9月22日下午,中建三局一公司华南公司庆祝新中国成立70周年主题歌咏会在珠海大会堂举行,500名员工同歌颂祖国。

五星红旗飘扬大桥工地



国庆临近,金海大桥项目部驻地 and 施工现场处处都能看到五星红旗飘扬。

医院广场举行升旗仪式



9月20日7时30分,110多名白衣天使手持小红旗,齐聚在珠海市第五人民医院广场上,举行庄严的迎国庆升旗仪式。

▶03